

Воскресенье

26

января 1941 г.

№ 10 (1624)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 11-й



Секретарь Горьковского обкома и горкома ВКП(б) тов. **Михаил Иванович РОДИОНОВ**, выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116.



Начальник областного Управления НКВД — майор государственной безопасности тов. **Владимир Владимирович ГУБИН**, выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Семеновскому избирательному округу № 128.



Генерал-майор тов. **Степан Илларионович ЕРЕМИН**, выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Муромскому избирательному округу № 124.



Председатель исполкома Горьковского областного Совета депутатов трудящихся тов. **Модест Тихонович ТРЕТЬЯКОВ**, выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Арзамасскому избирательному округу № 123.

За повышение грамотности ШКОЛЬНИКОВ

Истекшее учебное полугодие показало, что работа в школах района проходила под знаком улучшения всего школьного дела. 1650 учеников или 27 процентов от общего количества учащихся, успевающих по всем дисциплинам, имеют только отличные и хорошие отметки. Успеваемость по всем школам составляет 83,8 процента.

Большинство школ решительно взялись за наведение порядка, за укрепление дисциплины среди учащихся и уже добились должных результатов. В Гуденской начальной школе (заведующая Добровравова) два первых класса имеют стопроцентную успеваемость, а в целом по школе — 93 проц. Стопроцентной успеваемости добились в Языковской начальной школе два класса, в Субботинской НСШ — два класса, в Гагинской средней — два первых и 9 класс «Б».

Хороших результатов добились: П. Леонтьевская начальная школа (зав. Зайцев), где успеваемость учащихся равна 92 проц., Моисеевская (Октаев) — 91 проц., Шарাপовская НСШ (Брызгалов) — 87,7 проц., Субботинская НСШ (Тиняева) — 86,3 проц.

Но наряду со школами, которые по-настоящему борются за успеваемость, есть еще и такие, где дело постановки учебно-воспитательной работы обстоит плохо. Например, Покровская, Сурчинская, Воронцовская, Ройская, Тархановская школы имеют успеваемость от 76 до 82 проц. А учительница Гудкова (Осиновская НСШ) закончила вторую четверть с успеваемостью в 52 проц., Голицына О. К. (Тарханово) по первому классу имеет успеваемость 81 проц., Жукова (Сумароково) — 70 проц., Кузнецова (Курбатова) — 79,5 проц., Крылова (Шумово) — 73,3 проц.

Все это говорит прежде всего о том, что со стороны отдела народного образования не было в достаточной мере контроля за работой школ, не было и методической помощи молодым учителям.

Однако, во многом здесь повинны и учителя, которые плохо повышают свой идейно-политический и производственный уровень. Ведь до сих пор отдельные учителя, не имеющие соответствующего образования, совершенно не учатся, например, Денисов В. В., Ушаков П. М., Васильков А. Н., Малинина А. М., Тиняева Е. М., Костин В. А. и др.

Необходимо также отметить, что в отдельных школах еще не поставлено на должную высоту социалистическое соревнование. Если в Гагинской и Юрьевской средних школах, Шарাপовской и Березниковской неполных средних школах социалистическое соревнование стало основой формой улучшения труда и завоевало себе прочное место, то в Сурьковской, Тининской и др. начальных школах оно еще не нашло должного применения в работе.

Вместе с этим надо сказать, что в наших школах еще недостаточно осуществляется передача опыта, нет систематической взаимопомощи в коллективах, а это также во многом отражается на успеваемости учащихся.

Сейчас, когда по всей стране широкой волной развернулось социалистическое соревнование им. XVIII Всесоюзной партийной конференции, учителя, включившись в это соревнование, поставили перед собой одну из основных задач: точно выполнять приказ Наркомпроса от 28 декабря 1940 года о повышении грамотности школьников. И надо надеяться, что это будет выполнено, так как условия к этому есть.

Лучше руководить партийной пропагандой

На собрании Березниковской партийной организации обсуждался вопрос о выполнении решений отчетно-выборного собрания.

В докладе секретаря организации т. Мишин сказал, что в решениях отчетно-выборного собрания было отмечено основным недостатком — слабое изучение коммунистами «Краткого курса истории ВКП(б)» и недостаточное руководство партийной пропагандой.

Как обстоит дело сейчас? Отвечая на этот вопрос, т. Мишин сказал, что решение отчетно-выборного собрания выполняется слабо. До сих пор в организации большинство членов и кандидатов партии изучают 2-3 главы Краткого курса и только 4 товарища (из 19) изучили Краткий курс истории партии полностью.

Члены партии тов. Плотников и ряд других свое нежелание повышать идейно-политический уровень оправдывают загруженностью в работе.

Партийное собрание потребовало от всех членов и кандидатов серьезно заняться изучением истории большевизма, а от секретаря парторганизации — лучше руководить партийной пропагандой.

Собрание указало также на отсутствие воевой работы и недостаточное руководство комсомолом.

П. Чесноков.

Лыжный кросс профсоюзов продлен до 30 января

В связи с многочисленными просьбами профсоюзных организаций и добровольных спортивных обществ Секретариат ВЦСПС решил продлить третий Всесоюзный лыжный кросс профсоюзов до 30 января включительно.

(ТАСС)

Навстречу XVIII Всесоюзной партконференции ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТ

Все шире и шире разворачивается социалистическое соревнование им. XVIII Всесоюзной партийной конференции. Все больше увеличивается число колхозов, предприятий, учреждений, встречающих открытие XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) новыми производственными победами и подарками.

Колхозники колхоза «Гражданин», Покровского сельского совета, взяли обязательство ко дню открытия партийной конференции рассчитаться по культуру и самообложению.

Свои обязательства они выполняют с честью. 23 января здесь полностью

рассчитались по культуру и самообложению за 1941 год.

Полянов.

Доерочно и полностью рассчитались колхозники колхоза «На страже» по сбору на нужды жилищного и культурно-бытового строительства в 1941 году.

Соловьев.

Все колхозники сельхозартели «Комсомолец», Юрьевского сельского совета, уже полностью рассчитались по самообложению за 1941 год.

Бурлаков.

ЗАНЯТИЯ ПО ЗООТЕХНИКЕ

Учтя всю важность правильного ведения животноводства, в колхозе «Большевик» организовали зоокружок.

15 человек животноводов уже познакомились с вопросами: корма, подготовка их к скормливанию и рациональное их использование. Вместе с этим слушатели узнали к чему может привести недостаток солей в организме животного.

Изучение теории тесно увязываем с практикой на фермах. По вопросу: как добиться высокой

продуктивности крупного рогатого скота, решили обратиться в колхоз «На страже», где МТФ два года является участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, с тем, чтобы перенять их опыт работы.

В то же время по вопросу правильного ухода за конским поголовьем мы к себе приглашаем соседний колхоз «Ударник» для передачи им нашего опыта на работе на КТФ.

М. Новиков,
руководитель кружка.

Извещение

Редакция райгазеты «Голос колхозника» и райком ВКП(б) 29 января в 12 часов дня созывают совещание редакторов стенных газет.

Совещание будет проходить в помещении Дома Советов в парткабинете.

Явка должна быть аккуратной и без опозданий. Вместе с этим просьба ко всем редакторам захватить с собой последние два номера стенгазеты.

Редакция Райком ВКП(б)

Письма в редакцию

Нет заботы о людях

В колхозе им. 17 партийного съезда, Сурковского сельсовета, не заботятся о создании необходимых условий для работников животноводства. Конюха живут в грязном, темном помещении, газет и журналов правление им не выписывает.

Здесь не только не улучшают условия для конюхов, но, наоборот, превратили в шорную мастерскую помещение, где живут конюха. В результате этого они совершенно лишены возможности отдохнуть.

Пора правлению колхоза позаботиться о создании необходимых условий для работников животноводства с таким расчетом, чтобы они в свободное от работы время могли отдохнуть физически и культурно.

Тихонов.

Вниманию санинспекции

Побриться и постричься—это элемент культуры и гигиены. Но для того, чтобы произвести эти операции в должном виде, в условиях Гагина это не всегда удается.

В парикмахерской комхоза очень давно нет одеколона, а ведь это не роскошь, а лишь гигиена, нет здесь чистых салфеточек и даже приличного халата для парикмахера.

Санинспекция сюда не заглядывает, очевидно, предпочитая эти операции производить в более гигиеничной обстановке—у себя дома.

Пора, давно пора санинспекции заглянуть в парикмахерскую, потребовать от комхоза устранить эти недостатки и навести там должный порядок.

М. Маслов.

Не готовятся к весеннему севу

В колхозе «Кооператор», очевидно, забыли о том, что от подготовки к весеннему севу зависит получение высокого урожая.

Здесь не заготавливают местные удобрения, как то золу, куриный помет, навоз и т. д., также не приступали и к снегозадержанию.

Б. Фролов.

Пособия по многосемейности

Исполнительный комитет Горьковского областного Совета депутатов трудящихся утвердил решение исполкома Гагинского райсовета о назначении пособий по многосемейности от 28 декабря 1940 года.

Первое пособие в 2000 рублей ежегодно назначено матерям, имеющим по 7 человек детей: Маркеловой Наталье Александровне (с. Воронцово), Горячевой Матроне Ивановне (пос. Ново-Покровский), Бирюковой Федосье Егоровне (с. Ветожкино), Климовой Прасковье Евфимовне (с. Утка).

В. В. Куйбышев

(К шестилетию со дня смерти)

25 января 1935 года Советская страна и коммунистическая партия потеряли одного из лучших своих сынов—члена Политбюро ЦК ВКП(б), заместителя председателя Совнаркома СССР, председателя Комиссии советского контроля—Валерия Владимировича Куйбышева.

В. В. Куйбышев умер неожиданно, на боевом посту, полный сил и энергии, увлеченный той огромной государственной деятельностью, которую ему доверила партия. Только через три года раскрылась подлинная картина загадочной смерти Куйбышева; его, как выяснилось, медленно, но заранее обдуманному злодейскому плану, умерщвляли подлые враги народа, изверги рода человеческого—Ягода, Левин, Плещнев. Товарища Куйбышева убила та же преступная троцкистско-бухаринская банда, которая свела в могилу товарищей Кирова, Меньжинского, Горького.

Враги знали, на кого они поднимали руку. Они знали, что Куйбышев—выдающийся советский государственный деятель, один из славной когорты железных большевиков, воспитанных Лениным и Сталиным, человек, тридцать лет своей жизни отдавший беззаветному служению делу рабочего класса, делу пролетарской революции. Они знали, что, вырывая из наших рядов Куйбышева, они наносят тяжкий удар партии, стране.

Еще в школьные годы шестнадцатилетним юношей В. В. Куйбышев примкнул к большевикам и с тех пор не знал иной жизни, как жизнь в партии и для партии.

Неодолима была ненависть Куйбышева к капиталистическому строю. Царские охранники, как псы, гонялись за ним. В одной из своих анкет Валерий Владимирович указывал: «Арестовывался 8 раз (в Омске, Томске, Петрограде, Самаре), начиная с 1906 г. по 1916 год. Три раза судился. Был в четырех ссылках (Канск Томской губернии, Нарым, Иркутская губерния, Туруханск)». Но ничто не могло запугать Куйбышева, никакие преследования царских сатрапов не в состоянии были сломить гордый дух революционера.

Из последней ссылки Куйбышев

за освободила февральская революция. Партия направила его в Самару. Здесь он разоблачал контрреволюционные планы эсеров и меньшевиков, укреплял ряды большевистской организации, боролся за установление советской власти. Когда в Самаре власть перешла в руки Советов, то председателем Революционного Комитета был избран Куйбышев.



В. В. Куйбышев.

Затем наступил период гражданской войны. С именем Куйбышева связаны крупнейшие победы Красной Армии в борьбе с белогвардейцами. В частности с именем Куйбышева связана оборона Самары, разгром Колчака, оборона Астрахани, очищение Средней Азии от басмаческих банд.

Кончилась гражданская война, разбиты армии интервентов и белогвардейцев. Куйбышев—на самых ответственных партийных и советских постах. В 1921 году он назначается членом президиума ВСНХ (Высшего Совета Народного Хозяйства) и одновременно руководит работой электрической промышленности.

С 1923 по 1926 год Куйбышев был председателем ЦКБ (Центральной Контрольной Комиссии партии) и наркомом рабоче-крестьянской инспекции. С 1926 года, после смерти Ф. Э. Дзержинского, В. В. Куйбышев был назначен председателем ВСНХ, где работал до 1930 г.

Отличаясь исключительной работоспособностью, Куйбышев

тщательно изучал наше народное хозяйство и стал глубоким знатоком разнообразных его отраслей.

С именем В. В. Куйбышева неразрывно связано осуществление сталинского плана индустриализации СССР.

На ряде партийных съездов и на съездах Советов он выступал бесшумным докладчиком народнохозяйственных планов, в том числе грандиозных планов первой и второй сталинских пятилеток. В этих докладах отчетливо видны были глубокие познания Куйбышева, его поразительная осведомленность о состоянии и нуждах социалистического хозяйства.

Куйбышев возглавлял осуществление сталинской директивы о создании второй угольно-металлургической базы на Востоке—Урало-Кузбасса, он закладывал промышленные гиганты—металлургические, автомобильные, тракторные, тяжелого машиностроения, он направлял работу советских геологов, открывавших неисчерпаемые сырьевые ресурсы нашей страны, он подбирал кадры, сплавивал советских хозяйственников.

Свой большой организаторский талант Куйбышев проявлял во время знаменитой эпопеи спасения челюскинцев. Операция эта требовала исключительной четкости, стройности, согласованности действий, быстроты и в то же время спокойной уверенности. Все эти качества сочетал в своей работе В. В. Куйбышев—и операция увенчалась полным успехом.

Верный сын партии, соратник Ленина и Сталина, Куйбышев беспощадно громил изменников и предателей—троцкистов, бухаринцев, зюзовцев. Потому-то враги народа и возненавидели его лютой ненавистью.

Наш народ никогда не забудет светлый героический образ Куйбышева—ученика и соратника Ленина и Сталина, пламенного большевика, талантливого организатора и строителя социалистической индустрии. Его благородная жизнь, которую он целиком отдал на благо трудящихся, будет всегда служить образцом для молодых поколений строителей коммунистического общества.

К СОБЫТИЯМ В РУМЫНИИ

Румынское телеграфное агентство передает, что генерал Антонеску обратился 23 января с новым воззванием к населению Румынии, в котором он заявляет, что, «несмотря на все усилия, мятежников не удалось призвать к порядку». Груша мятежников, говорится в воззвании, вооруженная пулеметами и пушками, приготовленными заранее бывшим министром внутренних дел для насильственного свержения правительства, обстреляла резиденцию совета министров, а также другие правительственные учреждения. Для борьбы против мятежников была введена в действие армия.

В германских кругах сообщают следующие подробности событий в Румынии. Руководитель партии легионеров Хориа Сима предъявил премьер-министру Румынии Антонеску ряд требований по вопросу о государственном руководстве. Антонеску отклонил эти требования и со своей стороны потребовал, чтобы Хориа Сима отказался от руководства легионерским движением. Антонеску хотел взять на себя руководство легионерами. На этой почве завязалась борьба между сторонниками Хориа Сима и Антонеску. Борьба перешла в вооруженные столкновения.

24 января бухарестское радио передало распоряжение генерала Антонеску, согласно которому «все знающие местонахождение бунтовщиков, начиная с Хориа Сима и кончая последним бродягой, должны сообщить о таковых немедленно властям. Не выполняющие этого будут наказываться так же, как и бунтовщики».

Одновременно с опубликованием этого распоряжения войска начали производить обыски. Они начались с университета, который был окружен танками и сплошной стеной солдат.

(ТАСС).

Затишье в англо-германской воздушной войне

Как передает агентство Рейтер, уже четвертую ночь подряд в Лондоне не объявлялась воздушная тревога. 23 января отмечалась слабая активность германской авиации над Англией. Бомбы были сброшены в трех пунктах на восточном побережье.

В ночь на 24 января германские самолеты над Англией не появлялись.

Английская авиация в ночь на 23 января совершила первый за последние 5 суток налет на некоторые районы Западной Германии и оккупированной Франции.

(ТАСС).

Военные действия в бассейне Средиземного моря

На фронтах в Албании повсеместно продолжается острая борьба. В последние дни греки заняли несколько новых позиций. Авиация обеих воюющих сторон проявляет все большую активность.

В настоящее время английские передовые части продвинулись на 160 километров в западу от Тобрука.

(ТАСС).

Ответственный редактор
В. А. КОСТЮНИН.

Использовать торф на удобрение

Наряду с навозом и другими местными органическими и минеральными удобрениями большой эффективностью в деле поднятия урожайности обладают торфяные компосты, то-есть смесь торфа с различными веществами: навозом, минеральными удобрениями, фекалиями и нечистотами.

При компостировании торф и примеси чередуются слоями, причем нижним слоем всегда закладывается торф толщиной не менее 30 сантиметров. Этот слой пересыпается идущей в компост примесью (золой, навозом и др.) и вновь закрывается слоем торфа. Так делается до тех пор, пока куча не достигнет 2-х метров высоты. Верхний слой выкладывается, как и нижний, торфом.

При закладке торфокомпостов необходимо знать соотношение смесей и сроки (продолжительность) компостирования.

Торфофосфоритный компост закладывается в пропорции: 40 тонн навоза и 1 тонна фосфоритной муки. Продолжительность компостирования не менее 3-х месяцев.

Торфозольный компост закладывается в пропорции: на 40 тонн торфа 1 тонну золы. Продолжительность компостирования при более разложившемся торфе 2-3 месяца, при менее разложившемся—6-12 месяцев.

Торфизвестковый компост закладывается в пропорции: 40 тонн торфа на 2 тонны извести. Продолжительность компостирования та же,

что и у компоста с золой.

Торфнавозный компост. Лучший компост получается при смешивании 2 частей торфа и 1 части навоза. В случае недостатка навоза можно компост закладывать в пропорции: 10 частей торфа и 1 часть навоза. Продолжительность компостирования 3-4 месяца.

Торфофенальный компост—к торфу добавляется 20-25 проц. нечистот.

В целях поднятия урожайности каждый колхоз, имеющий залежи торфа, должен использовать все возможности для того, чтобы как можно больше заготовить торфа и применять его как удобрение в компостированном виде.

А. Смылова.